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Déroulement de l’étude (pour mémoire)




CORRECTION TP3 SECATEUR INFACO
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r : résistance interne du moteur à courant continu
<um> : tension moyenne d’alimentation du moteur

Iv : intensité du courant à vide


<im> : intensité moyenne du courant dans le moteur lors de la coupe d’un sarment
DR1 : Identification des solutions constructives de la chaîne d’énergie
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Q1) 

DR2 : Détermination des caractéristiques utiles au bilan des puissances
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Q2) D.D.P Vmes mesurée aux bornes de la résistance Rmes
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Q3) Valeur d’un carreau en ampère : 1 / 0,47 = 2,12A
Q4) Extrait des caractéristiques du moteur ESCAP28DT12-219E
	Désignation
	Symbole
	Valeur
	Unité

	Résistance du rotor

Terminal resistance
	r
	9,9
	(

	Courant moyen à vide

Average no-load current
	Iv
	90
	mA


Q5) 
Calcul de r
Îdémarrage = 2,4 carreaux*2,12A = 5A
donc r = 48/5 = 9,6( (même ordre de grandeur)
Mesure de Iv
Sur l’annexe 3, U = 35mV or I = U/R = 35.10-3/0,47 = 75mA (même ordre de grandeur)
Q6) A1 = A2 = (I1*(t1-t0)/2) Mesure de Im moyen

pendant la coupe <im> = 2,2/2 = 1,1A
DR3 : Synthèse, bilan des puissances et calcul du rendement du moteur pendant la coupe
Q7) 
	Désignation
	Nom
	Expression littérale
	Calcul
	Résultat / Unité

	Puissance absorbée
	Pa = 
	<um>.<im>

	48*1,1
	52,8W

	Pertes Joules à vide
	Pjv = 
	R*Iv²

	9,9*(90*10-3)²
	80mW

	Pertes constantes à vide
	Pc = 
	Pav – Pc - Pj

	(48.0,09) – 0,08
	300mW

	Puissance utile
	Pu = 
	Pa – Pc - Pj

	52,8 – 0,3 – (9,9*1,1²)
	40,5W

	
	
	
	
	

	Rendement
	( = 
	Pu / Pa

	40,5/52,8
	76,7%



Pnominale = 27W sur la documentation

Le moteur fournit 40,5W dans le cas présent. Il est 

donc utilisé à une puissance supérieure 

à sa puissance nominale.
Q8) Calculez le couple maximum fourni par le moteur pendant la coupe du sarment.

C = k.Î
K = 37,7mNm sur la documentation du constructeur
Î = 2,2A lors de la coupe

C = 37,7.10-3*2,2 = 83mNm

Q9) Calculez la fréquence de rotation du moteur (à couple maximum) lors de la coupe du sarment.

On sait que 
U = E + r.I




E = k.(



( = (.n/30

or 

U = 48V,  r = 9,9( et I = 2,2A

donc
E = U – rI = 48 – 9,9*2,2 = 26,2V
k = 37,7.mrad/s
( = E/k = 26,2/37,7.10-3 = 702 rad/s

d’où 

n = 30.(/( = 30*702/( = 6700tr/mn
On donne ci-dessous la caractéristique de la vitesse de rotation en fonction du couple 

n = f(M)
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Q10) Placez le point précédent sur cette caractéristique. Que remarquez-vous ?
Pendant un très court instant (<100ms), le moteur fonctionne hors des zones recommandées par le constructeur.
Trancher
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Pour mémoire
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Fonctionnement en :
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Chaîne d'information





Communiquer   FT13





Traiter …     FT12





Acquérir      FT11





Rechercher ou mesurer les paramètres r, Iv,  <im> et <um> nécessaires au calcul des puissances mises en jeu dans le moteur.
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Identifier les solutions constructives et les flux d’énergie.
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Changer rotation    FT26
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Calculer le rendement du moteur à courant continu lors de la coupe d’un sarment. 
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